



十四运会火炬昨起在陕西传递

全运残运首次 二火合一

▼ 火炬传递
点火起跑仪式
现场
图 新华社

本报讯 (记者 黄永顺)昨天,第十四届全国运动会、第十一届全国残运会暨第八届全国特奥会火炬传递点火起跑仪式在陕西省西安市永宁门(南门)广场举行,100名火炬手完成本站的接力奔跑。

为期28天的火炬传递以“盛世全运、天下长安”为主题,在“残健共融”理念下首次将全运会和残特奥会的火炬传递合二为一,于三秦大地上的14个站点举行。

点火起跑仪式上,两名志愿者把从革命圣地延安宝塔山采集而来的圣火伸向火种盆,火焰瞬间熊熊燃起。随后,两届奥运会冠军秦凯来到巍巍古城墙下,接过这把点燃的名为“旗帜”的火炬,高举擎起并向周围致敬,开始第一棒约50米的奔跑。

起跑之后,一棒又一棒火炬手在护跑手的陪伴下,途经钟楼、西安人民剧院、安远门、西安火车站等古城地标性建筑,在大明宫国家遗址公园的丹凤门下完成收火,结束本站约5.3公里的接力。

跑完第一棒火炬,目前还在北京读书的秦凯说:“我特别自豪能在家乡完成第一棒的火炬传递。西安这几年的变化日新月异,我每次回来都有不同的感觉,希望今年的十四运会精彩、顺利地举办。”

共有三名残疾人火炬手参加本站传递。残疾人火炬手姚伟表示,自己是中国残疾人事业发展的参与者、见证者与受益者,此次“二火合一”的火炬传递让残疾人、健全人携起手来为全运会和残特奥会喝彩,他的心情无比激动,相信此次体育盛会的举办将鼓励广大残疾人走出家门、走进社会的大家庭。

火炬传递的下一站将于18日上午在陕西“东大门”渭南市市区举行。圣火将在9月12日的最后一站传递活动上进入本届全运会和残特奥会主会场——西安奥体中心,并分别于9月15日的十四运会开幕式和10月22日的残特奥会开幕式上点燃主火炬塔。



相关链接

全运门票最低20元

本次全运会预赛门票在20元至200元不等,决赛门票在50元至400元不等,票价可谓十分亲民。

公众可登录官方票务网站(<https://tickets.2021shaanxi.com>)及官方微信小程序(微信搜索“十四运官方票务”)进行注册。8月中旬开始,官方票务网站及官方微信小程序将陆续面向公众销售体育比赛门票。

十四运会门票销售实行购票、入场实名制。此外,组委会还提醒有意向观赛者遵循以下规定:请观众至少于观看比赛前8小时在微信小程序提前实名注册“陕西全运通平台”,扫描观赛票票务二维码进行实名绑定,并于观赛当天进行健康打卡;所有人员在开赛前72小时内进行一次核酸检测,建议入场时携带核酸检测证明。适龄人

员(18岁以上人员,根据国家政策随时调整)须在观赛前14天及之前完成新冠疫苗全程接种;请观众在开赛前通过微信小程序“陕西全运通平台”上传新冠疫苗接种和72小时内核酸检测证明,平台后台将会审核信息,审核不合格人员不得观赛;请观众携带本人有效身份证件及当场有效门票入场,按指定座位或区域就座。

全运会上海男排暂列第一

重重考验 井井有条

每一次的京沪大战,总是火花四溅。陕西全运会,也不例外。在全运会男排决赛圈第四轮比赛中,上海男排与北京男排正面交锋,在先失一局的情况下连扳三局,以3比1击败对手,四轮过后,以总局数胜率的优势排名第一。

今天开始,上海男排将迎来后半阶段的大循环比赛,主教练沈琼低调表示:“希望能离我们的目标更近一点。”看似低调的话语中,透露出一丝雄心壮志,对于上海男排来说,争冠是唯一目标。

老将的状态

姜还是老的辣,首场比赛,队长詹国俊在决胜局立下汗马功劳。替补登场的他,通过连续发球冲击对手一传,帮助上海男排逆转取胜国家队主教练吴胜率领的浙江男排,也给队里的年轻主力树立了一个榜样。

谈及球队面临的问题,沈琼毫不讳言:“最大的问题是伤病和康复,尤其是老队员,在全运会特别的赛制和压力下,无形中对他们消耗会更大。”

11天里,8支队伍全部都要交手,大循环后马不停蹄就是半决赛和决赛,如此密集的赛程,上海男排在防伤防病方面做足了准备。康复师、医生等组成的保障团队,共有多达9名成员,他们将冷冻仪、超声仪、水疗仪等康复治疗仪器全部带到了陕西。据了解,上海男排是全国最早配备这些高科技“家当”的球队。保障团队还保证全队的治疗在晚上10点前全部结束,避免球员过晚睡觉影响状态。

俗话说“家有一老,如有一宝”,而詹国俊、戴卿尧、张哲嘉、陈龙海这四名老队员,更是上海男



■ 上海男排(蓝色球衣)击败北京男排
中国排协供图

排的王牌选手。有了四名健康老将的坐镇,初登全运舞台的年轻球员,心里更笃定了。

“残酷”的赛制

有人说,全运会是“残酷”的。这样的说法,其实并不夸张。即便是金牌队伍上海男排,自2009年第十一届全运会后,再未染指过冠军。队中唯有戴卿尧曾随队见证,“当时我是小队员,没什么机会上场,我给自己定下目标,有朝一日,我要和队友们凭借自己的实力,再次捧起冠军奖杯。”

这一等,就是12年。十二年磨一剑,沈琼率领的上海男排铆足了劲。自联赛结束以来,全队始终保持封闭训练,几名新婚的队员至今没办过婚礼。来到陕西后,队员们的胡子越来越长,颇有番“蓄须明志”的感觉。

这是一套磨合了一年多的阵容,新老结合的阵

容在联赛上小试牛刀,面对数支拥有双外援的强队,上海男排取得了亚军。即便如此,此次来到陕西,上海男排在前两场比赛中打满了5局,其中一场还输给了山东男排。“毕竟我们是被研究得最透的队伍,其他队伍往往全力冲击我们。”球队工作人员感叹,“准备了四年,谁都想将自己最好的一面展示出来。比赛的难度和压力,是联赛无法相提并论的。”

从今天开始,上海男排将迎来大循环后半阶段的比赛,分别对阵排名第二的四川男排、未尝一胜的河南男排,以及暂列第三的江苏男排。尽管上海男排暂列榜首,但取得3胜1负的球队共有4支,由于大循环成绩将直接决定四强赛名额,因此接下来的每一场比赛都不容有失。 本报记者 陶邢莹

记者手记

谁为男排喝彩

没有预告、没有电视直播,甚至没有比分直播,第十四届全运会男排成年组决赛上周“悄悄”开幕。

赛前,全运会官网介绍:男子排球运动的特点是力量强、节奏快、回合少,比赛精彩激烈,是备受关注的集体球类项目,国家男排多数运动员参加本届全运会……果然,比赛至今,没有球队保持全胜,上海男排前两场均打满5局,而今年联赛冠军北京男排更是出线告急,各支球队比赛形势错综复杂。

然而,如此悬念四起的比赛,却在各大平台难觅踪影。不仅电视台没有现场直播,网络平台也没有比分直播,赛后只有通过全运会官方App才能查到赛果,且没有详细的技术统计。据了解,由于版权原因,现场任何人不得私自进行网络直播,令一批喜爱男排的球迷不禁发问:“没有直播,何来版权一说?”

男排是一项充满激情的项目,男排队员在场上的呐喊总是令人振奋,而观众以及场外的支持,更是能够成为激发他们潜能的动力。东京奥运会刚刚结束,全运会成年男排决赛就这么静悄悄开幕,静悄悄比赛,没有人能为男排欢呼。对于男女排赛事厚此薄彼的区别待遇,对于喜爱男排运动的球迷来说,有点不是滋味。

陶邢莹